

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й
№ 38 (2668)
20 МАЯ
1943 г.
ЧЕТВЕРГ
Цена № 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за неделю с 12 по 18 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, советские войска вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько ДЗОТ'ов и блиндажей, уничтожили 3 минометных батареи и взорвали 2 склада боеприпасов. С 16 мая советские артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 ДЗОТ'ов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулеметных точек. 18 мая наши части подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 ДЗОТ'ов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом.

В районе Лисичанска наши части 12 мая сломили сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник предпринял контратаку и после ожесточенного боя ворвался на окраину пункта, занятого на днях нашими подразделениями. В упорных уличных схватках советские бойцы измотали немцев, а затем решительной атакой выбили их из населенного пункта. Преследуя противника, наши бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачен в плен штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения продолжали вести активные боевые действия, улучшили свои позиции и истребили еще 400 гитлеровцев. Захвачены 8 орудий, 42 пулемета, 82 автомата, 5 минометов, 250 винтовок и другие трофеи. 16 мая наши подразделения заняли ряд немецких траншей и ДЗОТ'ов, уничтожив при

этом роту гитлеровцев и танков. В последующие дни советские части в районе Лисичанска вели огневой бой, разрушали укрепления противника и уничтожали его технику и живую силу.

Наша авиация крупными силами произвела ряд налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. Летчики наблюдали многочисленные пожары и сильные взрывы, возникшие в результате бомбардировок. Уничтожено много железнодорожных составов и складов боеприпасов, разрушены станционные здания и сооружения. За неделю, с 9 по 19 мая включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 370 немецких самолетов. Наши потери за это же время—104 самолета.

Наши летчики потопили 3 транспорта, 2 тральщика и один сторожевой корабль противника.

Советские люди, насильно угнанные гитлеровцами на каторгу в Германию, изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: „Мои дорогие мама и папа! Если бы Вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкою и в дождь и в непогоду. Сказала я однажды хозяйину, что дождь идет, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! нас тут морт голодом. Раз я пришла с работы и комендант меня избил ни за что ни про что. Избил так, что водой отливали, и пожаловаться некому. Не думала я и не чаяла, что придется переносить такие муки. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Не знаю, останется ли ктонибудь из нас в живых“.

Доска почета

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1943 Г.

По постановлению Исполкома Райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, колхозники и трактористы, показавшие в условиях великой отечественной войны образцы стахановской работы на весеннем севе 1943 года:

16. Рогановская женская тракторная бригада (Сергачская МТС)—бригадир тов. **Бокарева А. И.**—на 13 мая выполнившая план весенних работ на 160 процентов.

17. **Маслова А. И.**—трактористка Рогановской тракторной бригады, вспахивающая по 6 га за смену при норме 4,6 га.

18. Кладбищенская тракторная бригада (Сергачская МТС)—бригадир тов. **Федорин П. Г.**—на 13 мая выполнившая план весенних тракторных работ на 190 процентов и сэкономившая горючего 132 кг.

19. **Мишина М. В.**—трактористка Кладбищенской тракторной бригады, вспахивающая по 6 га при норме 4,6 га и сэкономившая горючего 105 кг.

20. **Березина К. М.**—трактористка Пожарской тракторной бригады, засевающая за смену по 16—17 га при норме 14 га.

В фонд обороны и помощи освобожденным районам

Колхозы района, которые произвели посевы сверх плана и выделили скот в фонд обороны и помощи колхозам освобожденных районов

12. Колхоз „Могучий“ (Н. Сергеевка) засеял 2 гектара яровых. Выделил 1 телку, 2 овцы, 2 свиньи. Председатель колхоза Антонов Я. С.

13. Колхоз „День урожая“ засеял 1,5 га гороха. Выделил 4 головы овец. Председатель колхоза Власов А. М.

14. Колхоз „Искра“ засеял 2,5 га пшеницы. Выделил 2 головы крупно-рогатого скота, 5 голов овец. Председатель колхоза Киреев П. А.

15. Колхоз „Серп и Молот“ засеял 2 га пшеницы, 1 га чины. Выделил 2 головы крупно-рогатого скота, 5 голов овец. Председатель колхоза Дмитриев Н. А.

16. Колхоз „Октябрь“ засеял 4 га пшеницы. Выделил 1 голову крупно-рогатого скота, 5 голов овец. Председатель колхоза Ручина А.

17. Колхоз Красная Березовка засеял 1,5 га ячменя. Выделил 1 телку и 1 овцу. Председатель колхоза Степанов В. Н.

18. Колхоз „Красный косогор“ засеял 5 гектаров овса, выделил 1 корову, 1 овцу и 1 свинью. Председатель колхоза Нефедов Е. И.

19. Колхоз имени 18 партсъезда выделил лучшую свинью и 2 овцы. Председатель колхоза Мяслов М. И.

20. Колхоз „Новая жизнь“ Покровского сельсовета засеял 1 га вики, 0,5 га гороху. Выделил 1 овцу. Председатель колхоза Голованкин А. П.

НАЧАЛИ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Чуфаровская тракторная бригада начала подъем паров. Тракторами бригады пары подняты на площади 55 гектаров.

Н. Дубровин.



Фашистские вандалы за время оккупации разрушили много лабораторий и цехов Говочеркасского индустриального института (Ростовская область). Коллектив студентов и профессорско-преподавательского состава усиленно работает над приведением в порядок институтских лабораторий и мастерских.

На снимке: Студент энергетического факультета И.Ф.Колдин за восстановлением котла парового двигателя.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

СОДЕРЖАТЬ ПОСЕВЫ В ЧИСТОМ СОСТОЯНИИ

Уход за посевами является одним из решающих этапов борьбы за получение высокого урожая.

Ряд колхозов как Чуфаровский, Скочихинский, Ильинский, Вершининский давно уже начали прополку озимых, а Андреевский, закончив прополку озимых, начал прополку кок-сагыза.

Колхозники и руководители этих колхозов правильно поняли ответственные задачи, выдвинутые первомуайским приказом тов. Сталина—давать стране и Красной Армии больше сельхозпродуктов—и по настоящему организовали уход за посевами.

Однако, многими колхозами повторяются прошлогодние ошибки, когда Кладбищенский, Лопатинский, Пожарский и другие колхозы не организовав прополки посевов в прошлом году получили урожай значительно ниже. В колхозах имени 18 партсъезда, Пожарском, Кладбищенском, Кожинском и некоторых других несмотря на наличие сорняков в озимых посевах, к очистке посевов от сорняков не приступали.

Совершенно неудовлетворительно идет подготовка к междурядной обработке посевов. Конных и ручных культиваторов, окучников и другого инвентаря в ряде колхозов совершенно нет, а к изготовлению их в самих колхозах не приступали.

Исполком Райсовета и бюро райкома ВКП(б), обсудив вопрос об уходе за посевами, приняли развернутое решение, обязывающее правления колхозов, сельские первичные парторганизации и сельсоветы обеспечить своевременное проведение прополочных работ на всей площади посевов. На выполнение этого решения надо немедленно мобилизовать всех колхозников.

Промедление с прополкой и междурядной обработкой посевов—недопустимо. Каждый день промедления грозит нанести непоправимый ущерб урожаю.

Задача правлений колхозов, сельских советов, первичных партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы на прополочные работы мобилизовать все силы, использовать все возможности, привлекая к этому все трудоспособное население, а также подростков и школьников с тем, чтобы провести эту работу как можно скорее и при высоком качестве.

ПРОПОЛОЛИ 120 ГА ОЗИМЫХ

На прополке озимых культур в нашем колхозе занято 4 звена женщины и подростки. Этими звеньями проведена прополка озимых на площади 120 гектаров. Особенно хорошо работает звено М. И. Анянцевой, которое перевыпол-

няет нормы. Перевыполняют нормы с хорошим качеством колхозницы М. Гребенщикова, В. Хорева. На днях звенья начнут прополку яровой пшеницы.

П. КИРЕЕВ,
председатель Скочихинского колхоза „Искра“.

Приступили к прополочным работам

Колхозники Ильинского колхоза хотят получить богатый урожай. Сейчас они его любовно выращивают. Закончив посевные работы, Ильинские колхозники начали прополку посевов. Прополото 40 гектаров.

В. Тихонов.

Андреевка (по телефону) колхозники Андреевского колхоза „Алга“ содержат свои посевы в чистом состоянии. Прополов озимые культуры на всей площади в 760 гектаров, колхозники начали прополку кокуры.

Ю. Крысин.

Вершинино (по телефону). По-боевому взялись колхозники Вершининского колхоза за выполнение своего обязательства—вырастить высокий военный урожай. Закончив сев яровых культур, вершининцы начали прополку посевов. Прополото озимых на площади 420 га и проведена первичная прополка ячменя и овса на площади 68 га.

Дряннов.

Мокро-Майданский колхоз приступил к прополке озимых посевов.

Н. Сергеева

Еропкино (по телефону). Колхозники Еропкинского колхоза зорко следят за появлением сорняков. Озимые посевы на площади 260 га прополоты. Колхоз приступает к прополке яровых культур.

Н. Харитонов.

Ачка (по телефону). Все колхозы Ачкинского сельского совета, закончив сев яровых, начали прополку озимых посевов. На сегодня вся площадь, занятая под озимыми—403 га, прополота.

М. УЖИЦЫН,
председатель Ачкинского сельсовета.

Чуфаровский колхоз провел прополку озимых посевов на всей площади—184 га. Проведена первичная прополка яровых на площади 224 га.

Милицков.

ОРГАНИЗУЙТЕ ПРИШКОЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

Большую роль играют в организации горячих участков для школьников пришкольные участки. Ряд руководителей школ, как Кошкарской, Лещеевской, Яновской, Сосновской, П.-Озерской, Кладбищенской правильно оценили значение пришкольных участков, поставили вопрос перед сельскими советами и колхозами. В результате в этих школах отведены и обработаны участки. Но есть еще такие руководители школ как Волкова из Усовки, Меркурьева из Фоминок, Яковлева из Николаевки, которые не хотят утруждать себя заботой по уходу за участком и они не удосужились поставить где надо вопроса об отведении пришкольных участков.

Вопросу создания пришкольных участков надо уделить самое серьезное внимание. Участок должен быть при каждой школе.

А. Прохорова.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Военные действия в Северной Африке закончены. В решающей битве за Тунис наши союзники нанесли гитлеровцам мощный удар. Доблестные британские, американские и французские войска разгромили и принудили к сдаче 170 тысячную итало-немецкую армию.

Среди пленных—командующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковник фон Арним и командующий итальянской армией генерал Мессе. Союзники захватили богатые военные трофеи: 1.000 орудий, 250 танков, несколько тысяч автомашин, 530 самолетов.

Разгромив гитлеровцев в Тунисе, союзники получили возможность нанести удар по жизненным центрам Германии. Теперь, как заявил недавно английский Премьер Министр Черчилль, приближается момент, когда большая часть армий союзников будет переброшена через моря, чтобы вступить в смертный бой

с гитлеровской Германией в самой Европе.

Англо-американская авиация днем и ночью наносит мощные удары военно-промышленным центрам Германии и Италии.

За истекшую неделю союзники сбросили тысячи тонн бомб на Дуйсбург, Бохум, Киль, Берлин и другие немецкие города. В налете на важный железнодорожный узел Дуйсбург участвовало несколько сот английских бомбардировщиков. Тысяча тонн бомб была сброшена на один лишь Бохум—транспортный центр угольной Рурской области.

Союзники совершили крупные налеты также на итальянские порты.

Все выше поднимается борьба поработанных гитлером народов Европы против фашистского ига.

В Голландии в последние дни произошли большие события. Напуганные ростом сопротивления гол-

Первенства не уступим

Включившись в социалистическое соревнование наша тракторная бригада взяла обязательство план весенне-полевых работ выполнить на 200 проц., при хорошем качестве. Воодушевленные первомайским приказом тов. Сталина, мы с честью выполняем свои обязательства. Еще второго мая мы план выполнили на 100,2 проц., а на 18 мая тракторами выработано 496 гектара, что составляет в переводе на мягкую пахоту 260 проц.

Большинство трактористов в моей бригаде молодые, только что окончившие курсы, но люди все хорошие, энергичные и инициативные. Все они стремятся свои задания выполнять по фронтовому—быстро и хорошо. Так, Салмин Юрий впервые сел за руль трактора ЧТЗ и вспахивает по 12—15 гектар при норме 10,4 га. Он выработал 464 га. Березина Клавдия на колесном тракторе засеивает по 16—17 га при норме 14 гектар.

У нас установлен бережный ухот за машинами. Правила технического ухода мы строго выполняем,

поэтому трактора в полной исправности. Машины в борозде у нас находятся не менее 16 часов в сутки. Большое значение я придаю отводу участков, стараюсь все машины концентрировать вблизи друг от друга для того, чтобы своевременно оказывать помощь молодым трактористам. В каждой смене при пуске тракторов я всегда присутствую, осматриваю трактора и устраняю на ходу все недостатки. После каждой смены в дружеской беседе с трактористами указываю на их недостатки, а также и положительные стороны.

Немалую роль в наших успехах играет постоянная увязка работы с полеводческими бригадами, наши графики увязаны с их планами. Несмотря на всю напряженность полевых работ, мы выкраиваем время и для технической учебы. Работа идет полным ходом и мы надеемся, что первенство останется за нами. Это будет нашим скромным вкладом в святое дело разгрома проклятых немецких захватчиков.

Салмин—бригадир Пожарской тракторной бригады.

У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Автоматный цех Сергачского депо за последнее время вышел из отстающего в передовой и завоевал переходящее красное знамя депо. Коммунисты товарищ Обидин, Белов, беспартийный Руденко умело провели раз-

яснение Указа и сами показывают личный пример.

Товарищ Руденко взял обязательство выполнять дневные нормы на 300 проц. и свое слово он сдерживает. Слесаря промывочного ремонта Рузанов, Архипов, Салмин выполняют задания на 365—425 процентов.

Михайлова



Действующая армия

(Западнее Ростова на Дону). На снимке: Старший лейтенант Г. К. Наметченко—командир пулеметного эскадрона. Ворвавшись в населенный пункт, он лично убил 13 фашистов. Отражный кавалерист награжден орденом Красной Звезды.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС

БЛАГОДАРНОСТЬ БОЙЦОВ

Мы, бойцы и командиры Действующей Красной Армии, находящиеся на лечении в одном из госпиталей, выражаем через районную газету „Коллективный труд“ благодарность Сергачским железнодорожникам за оказанные теплую заботу и любовь о раненых воинах.

В ответ на проявленную заботу о нас, мы заверяем, что после излечения мы с большей энергией возьмемся за оружие, чтобы навсегда покончить с паршивыми фрицами.

А вы, товарищи железнодорожники, быстрее и без задержек доставляйте составы на фронт, этим вы ускорите разгром фашистов.

с приветом Травкин И., Кудрявцев П., Ковин А., Огиблин В., Ваулин Д.,

ПРИВЕТ С ФРОНТА

Товарищи колхозники и колхозницы колхоза „Новый путь“! Шлю вам гвардейский привет.

Дорогие товарищи! Сейчас у вас горячая пора—весенний сев. Днем раньше посеешь—неделей раньше уберешь—говорит старая пословица. Я уверен, что вы прикладываете все силы, чтобы быстрее закончить сев.

У нас с вами одна цель—беспощадно уничтожить врага. Так работайте, товарищи, на своих колхозных полях с удвоенной энергией, давайте стране и армии больше хлеба, мяса и других продуктов.

А я, дорогие земляки, обещаю вам не жалеть ни сил своих, ни своей жизни в борьбе с проклятыми фрицами.

С приветом ваш земляк бывший колхозник Новой-Березовки **Н. МАСТИГИН**

Ответственный редактор **В. ЛОГАШИН**

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц